

Враг на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (215)

17 июля 1942 г., пятница

391-й день
Отечественной Войны

НАД ОТЕЧЕСТВОМ НАВИСЛА ГРОЗНАЯ ОПАСНОСТЬ. ПРЕГРАДИМ ПУТЬ ВРАГУ!

СТОЙКОСТЬ СОВЕТСКОГО ВОИНА НЕСОКРУШИМА

Весь опыт великой отечественной войны советского народа против вероломного, хищного гитлеровского империализма говорит о том, что стойкость красноармейцев, командиров и политработников несокрушима. В этом состоит один из важнейших залогов победы над врагом.

Немало примеров отваги, мужества, огромной стойкости выявилось за время боев и в наших подразделениях.

В боях за ряд населенных пунктов образцы хладнокровия и отваги проявили замполитрука комсомолец-активист т. Экономцев, вступивший в кандидаты партии на фронте. Он ненавидел гитлеровских мерзавцев всеми силами своей юной души. Пытаясь этой великой ненавистью к врагу и всем сердцем любя дорогую социалистическую родину, большевистскую партию и товарища Сталина, тов. Экономцев по-гвардейски дрался в бою.

Окруженный бандитами, он уложил восемь двуногих зверей, а когда кончились патроны, продолжал драться штыком. Он не сделал ни шагу назад и пал лицом к врагу.

Известен также подвиг командира отделения т. Семина, который, заняв со своим отделением три высоты, сумел отразить две контратаки немецкой роты.

Боец Баранчиков, будучи раненым, не оставил поля боя, а увидев, что замолк пулемет т. Чегурова и Зайцева, стремглав бросился к нему и открыл по фашистам меткий, уничтожающий огонь.

Сыны великого народа, патомцы ленинского комсомола, нашей мудрой большевист-

ской партии, партийные и непартийные большевики — воины нашей части беспощадно дерутся с врагом.

Благородная задача всех наших комиссаров, политработников, партийных и комсомольских руководителей — воспитывать молодых воинов в духе ненависти к врагу, в духе непримиримости к фашистским бандитам, в духе большевистской организованности и дисциплинированности.

Это вернейшее средство выработки твердости и железной стойкости наших людей. И чем больше мы будем обращаться к подвигам наших орденоносцев, отличников боевой и политической подготовки, чем выше мы будем нести о них славу по всем нашим подразделениям, тем крепче будет удар по врагу.

Нам есть у кого учиться стойкости и твердости духа. Герон Одессы, Севастополя явили всему миру чудеса подлинного патриотизма, багатырской отваги, презрения к смерти, беспредельной любви к матери — родине. Перед всеми национальный образ города — борца — Ленинграда.

Над отечеством нависла грозная опасность.

Наши воины готовы выполнить любую задачу, какую поставят перед ними командование. И в грядущих боях наша стойкость против врага должна быть еще несокрушимой. Мы деремся за правое дело. Мы ненавидим врага ненавистью, какой еще не знал мир. И поэтому мы победим. Эта победа не за горами — она должна быть обеспечена и будет обеспечена в 1942 году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 15 июля

(Принято по радио)

В течение 15 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником в районе Воронежа. После ожесточенных боев наши войска оставили Богучар и Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 90 немец-

ких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 батарей зенитной артиллерии, взорваны 4 склада с боеприпасами и 3 склада с горючим, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа сражение развивается с еще большим ожесточением. Ряд населенных пунктов по нескольку раз переходит из рук в руки.

НА МИТИНГАХ

Во всех подразделениях нашей части вчера состоялись митинги, посвященные задачам бойцов в связи с начавшимся новым наступлением гитлеровских бандитов.

В подразделении, где отсекром партбюро тов. Тарасова, митинг прошел с огромным подъемом. На митинге с речью выступил старший батальонный комиссар т. Бирюков.

Лозунги, плакаты, портреты вождей свидетельствовали о щательной подготовке к митингу в подразделении т. Тарасова.

На митинге подразделения, где отсекром партбюро т. Носов, с речью выступил полковой комиссар тов. Лазарев. Как и в под-

разделении тов. Тарасова, митинг прошел организованно, с воодушевлением.

Большой энтузиазм среди бойцов вызвал меткий оговь зенитчиков, сбивших во время митинга вражеский самолет. Стервятник, объектом пламенем, рухнул на землю.

Хорошо было подготовлен митинг и в подразделении т. Медведева. Все подразделение после митинга с исключительным подъемом приступило к дальнейшему укреплению боевых рубежей.

На митингах в подразделениях выступали с докладами и речами руководящие работники части и инструктора политотдела.

СЛОВО КАЗАКА

Я далеко на Севере супровом Родного Дона защищала славу, Но не забыть мне как звания подковы, Когда проносиится лихих казаков лава.

И вот теперь, когда к станицам рвутся Оправы вражьи гитлеровской своры, Я знаю, черной кровью захлебнутся насилийники, грабители и воры.

Я вижу сталь клинов, горя огнями Взметнулся над вражьей головой. Я вижу Дон, своими сыновьями Поднятый ненавистью двинулся на бой.

Ложбника каждая здесь встретит пуль звонкой, Здесь кустик каждый превратится в дозт. Здесь живы Дмитрия великого потомки И Стеньки Разина отвага здесь живет.

И в эти дни я Дон не забываю, И волей сталинской вооружен, Как Дона сын России защищал, Как сын России защищал Дон.

Старший политрук
д. АЛЬПЕРОВИЧ

СЛАВУ ЧАСТИ НЕ ПОСРАМИМ

Я был стрелком — под Волоколамском был немец.

Никогда не забуду, как мы в г. Истре выручили от зверей — гитлеровцев несколько сотен мирных жителей и наших раненых бойцов.

Узнала наша разведка, что немцы согнали их в церковь и хотят поджечь. Мы ворвались в город. Успели вовремя. Уж фрицы с четырех сторон подожгли здание.

Я не забуду звериных дел фашистов, не прощу им пролитой крови.

Новой своей профессией — пулуметчики овладел как следует. Славу нашей части не посрамлю — будь враг по-гвардейски.

Красноармеец
Ф. НЕРЕТИН

БУДУ МСТИТЬ ЗА ПОГИБШИХ БРАТЬЕВ

В бою с немецкими захватчиками под Нарвой я уничтожил из орудия две вражеские бронемашины и один танк. В этом бою меня ранило. После поправки мне дали отпуск.

У меня шесть братьев и все они ведут борьбу с гитлеровской сволочью. Двое из них пали смертью храбрых, один ранен.

В эти тяжелые для родины дни, когда над нею нависла смертельная опасность, я добровольно пошел на фронт, на передовые позиции. Сейчас вновь нахожусь в родной семье артиллеристов. Свое дело знаю хорошо и как опытный воин буду беспощадно истреблять оккупантов, мстить за своих погибших братьев, за все муки, которые фашисты принесли нашему народу.

Приложу все силы и умение для окончательного разгрома гадов в 1942 году.

Старший сержант
Н. САВЕЛЬЕВ

НЕРУШИМАЯ КЛЯТВА

Нашей родной стране, нашему Дону, Кавказу угрожает серьезная опасность. Фашисты, напрягая все свои силы, рвутся к центру России.

Три моих старших брата защищают родную землю от гитлеровских захватчиков. Я комсомолец, добровольно пошел на фронт, чтобы вместе со своими братьями отстаивать честь и независимость нашей Родины от гитлеровских разбойников.

Замполитрука
А. КУЗНЕЦОВ

До боли сжалось мое сердце, когда я увидел сожженные села. Я дал клятву: беспощадно истреблять гадов, не жалеть ни сил, ни самой жизни для полного их уничтожения.

Свое дело я знаю хорошо и буду разить оккупантов так же метко, как на учениях поражал мишени.

ЗА 2 ДНЯ

Здешний противник и наблюдательный пункт разбили за три дня батарея тов. Корнеева. Уничтожено около 20 фрицев.

Учебная химическая трапеза была дана вчера в подразделении тов. Курумова. До отбоя весь личный состав работал в противогазах.

Две фашистские землянки разбили наставники тов. Агеев (подразделение т. Линко).

К смотру художественной самодеятельности начали готовиться в подразделении, где отсекром партбюро тов. Бахирев. Участники самодеятельности готовят русские и украинские народные песни, марши артиллеристов и т. д.

Полностью прошли партийные собрания, посвященные вопросу:

«Воспитывать у коммунистов чувство ответственности за свою роту», в подразделениях части, где отсекром партбюро старший политрук Носов.

ОТЕЧЕСТВО В ОПАСНОСТИ

14 июля парижский народ взял зловонную Бастилию. Разрушив тюрьму, люди танцевали: они радовались свободе. Легко было взять Бастилию. Труднее было отстоять свободу от хищных соседей. Пруссаки и австрийцы вторглись во Францию. Молодой республике грозила смерть. Тогда патриоты обратились к народу с бессмертными словами:

— Отечество в опасности! Солдаты республики при Вальми разбили врага и отстояли свободу своей родины.

Полтораста лет спустя пруссаки снова вторглись во Францию. Что делали французы? Они безмужтко ждали событий. Они подсчитывали, сколько квадратных километров у Германии с одной стороны, у союзников с другой стороны, и они благодушно повторяли: «Мы сильнее». Никто не напомнил французскому народу в те роковые дни, что отечество в опасности. Немцы вошли в Париж, и ужасы Бастилии померкли перед ужасами немецких тюрем.

Год тому назад в июльское утро Сталин сказал советскому народу: отечество в опасности! С тех пор прошло много дней. Мы узнали превратности войны. Мы пережили поражения и победы. Мы отстояли Москву. Мы побили немцев, но мы их не добили. Накопив силы, немцы снова двинулись на Восток. Гляди на карту, мы сейчас чувствуем священную тревогу: отечество в опасности!

Немцы подошли к Богучару. Они рвутся дальше — к солнечному сплетению страны — к Сталинграду. Они грозят Ростову. Они заряжают на Кубань, на Северный Кавказ. Преступно не видеть угрозы и преступно растеряться от угрозы. Красная Армия найдет в себе силы, преградит путь жаждному врагу.

Немцы грозят не тому или иному городу, не тому или иному краю. Угроза повисла над всей страной. На берегах Дона, в южной степи сибиряк защищает Сибирь и ура-

лец Урал. Казах сражается за свою степь и армии за свои горы. Немецкий клинок впился в южные просторы России. Бойцы Красной Армии выбывают клинок, отгонят немцев.

Нет десяти фронтов, есть один фронт. Можно на Волхове отстаивать Дон. Можно под Гжатском драться за Сталинград. Бойцы, в ваших руках судьба родины, в руках каждого стрелка, каждого наставника, каждого танкиста! Немцы торопятся. Немцы теперь воюют по минутной стрелке. Не пропустим драгоценного времени! Вспомним прекрасные слова Петра Великого: «Промедление смерти подобно».

Немцы идут на Восток. Но мы знаем, что немцы умеют ити и на Запад. Мы были их зимой. Мы должны их побить летом. Они сейчас хвастливо говорят: «Мы наступаем», но у них сосет под ложечкой: они помнят Ростов и Калинин. Мы тоже ничего не забыли. Мы повторим декабрь. Немцы зарвались. Их остановит русское мужество. Их погонят назад русская отвага.

В этом году Германия узнает второй фронт. Немцы хотят нас разбить прежде, чем высадятся на континенте армии союзников. Мы выстоим один целый год. Мы выстоим один еще. Теперь ждать недолго. Немцам не прорваться к Сталинграду и к Кавказу! Мы видим опасность, и она придает нам силы.

Победа не валяется на земле. Победа не падает с неба. Победу нужно высыпать из камня, вырывать из тверди. Часто человек бывает малодушным перед чистой болезнью, перед житейской неприятностью. Но теперь идет вопрос о жизни и смерти. Кто выдаст свою дочь насильтникам? Кто отдаст своего брата плачам? Кто даст дом своей матери немецким «факельщикам»? Кто даст Россию немцу? Нет таких на нашей земле! Чем сильнее опасность, тем отважней наш народ.

Отечество в опасности, друзья! Все на немца! Илья ЭРЕНБУРГ

БЕСПОЩАДНО БЕЙТЕ ФАШИСТОВ

(Письмо из тыла)

надежной смотрит все прогрессивное человечество.

Из моей семьи восемь человек находится на фронте. Они вызвали на соревнование друг друга — кто больше истребит фашистов. От их имени вызываю тебя на соревнование во имя полного разгрома немецких захватчиков в 1942 году.

Мы здесь в тылу приложим все силы, чтобы дать фронту больше вооружения, вешевого довольствия и обмундирования. Поможем вам, мои дорогие, выполнить приказ товарища Сталина.

Вперед к новым победам!

Л. М. МАКАРЕВИЧ

Москва, Спартаковская улица, дом № 2а.

Дорогой товарищ!

Мне неизвестно твоё имя, но оно мне дорого, как дороги все, кто бесстрашно защищает нашу священную землю от фашистской нечисти. Посылая этот скромный подарок, желаю тебе успехов в боях с заклятыми врагами.

Борись без страха, дорогой товарищ, бей фашистскую нечисть без пощады, знай, что на тебя с упование и надеждой смотрят все те, кто испытывает страшные кошмары гитлеровской оккупации; на тебя с упование и

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунист несет ответственность за свое подразделение

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

В подразделении т. Дементьева партийное собрание, посвященное обсуждению вопроса: «Воспитывать у коммунистов чувство ответственности за свою роту» прошло весьма активно. Открыл партсобрание парторденоносец т. Николаев. После содержательного доклада т. Дементьева начались выступления.

Член партии, орденоносец тов. Фирстов подчеркнул гигантское значение большевистской партии в великой отечественной войне, и затем подробно остановился на задачах бойцов батареи. Тов. Фирстов резко раскритиковал плохую работу артиллерийского мастера Миненко, у которого не в порядке зарядные ящики, сломался ударник одного орудия.

Коммунист тов. Алексеев остановился на необходимости повышения агитационной работы в подразделении и подчеркнул вопрос о более тесной связи коммунистов с бойцами.

Все выступления товарищей вносили конкретный характер. Так например т. Рыбаков обязался подготовить трех наводчиков.

Можно с полной уверенностью заявить, что коммунисты подразделения т. Дементьева поняли необходимость повысить ответственность за работу своего подразделения.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН

НЕПРИМИРIMОСТЬ К НЕДОСТАТКАМ

Большевики подразделения, где парторденоносцем И. Иванов, провели собрание под знаком большевистской самокритики.

После доклада партордена выступил кандидат в члены ВКП(б) старший сержант Лукьянов. Он рассказал о случаях безответственного отношения коммунистов к нарушениям дисциплины.

«Мы сами, командиры, — сказал он, — не требуем зачастую повторения приказа, подходим к бойцам с пониженными требованиями.

Например, боец П. Сарычев стоял на посту и чистил оружие. Мимо проходили коммунисты, комсомольцы, но никто не следил ему замечания».

Коммунисты Ефанов и Бастирики видели, что оружие в землянках хранится без должного порядка (нет стоеч и определенного места), однако «не обратили внимания». В результате такой безответственности произошел несчастный случай — был тяжело ранен один боец.

Собрание резко осудило благодушные и беспечные Ефанова и Бастирика.

Красноармеец И. Доронин

БЛАГОДУШИЕ т. ГОДОВИКОВА

В нашей газете неоднократно освещался вопрос о снайперском движении в подразделении, где отсекром бюро ВЛКСМ т. Волосников.

Казалось бы это должно было служить примером для некоторых комсомольских руководителей, в подразделении которых явная недооценка снайперов. Увы, этого не случилось, например, с т. Годовиковым, отсекром бюро ВЛКСМ.

Вместо того чтобы быстро, по-комсомольски перенести опыт комсомольцев подразделения т. Волосникова по вы-

ращиванию снайперов, т. Годовиков нетерпимо благодушничает. Он палец-о-палец не ударили чтобы в чем-либо поддержать стремление передовых комсомольцев стать снайперами. Например, комсомолец Федотов, сбивший двух фрицев, не встречает никакой поддержки у бюро ВЛКСМ.

Удивительней всего, что партийно-политический аппарат подразделения проходит мимо бездеятельности и благодушия т. Годовикова.

Красноармеец Б. КИВЕЛИОВИЧ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Вчера состоялся концерт агитбригады под руководством т. Кнушевицкого для командиров и политработников нашей части. Концерт оставил хорошее впечатление у всех присутствовавших. Ниже помещаем отзывы о концерте.

Хороший концерт показала вчера агитбригада. Особенно хочу отметить исполнение Л. Даниловой песни «Прощание». Хорошо спел т. Алексенко украинские песни в прекрасном сопровождении джаза.

Младший политрук С. КРУТОВ

Тов. Кнушевицкий хорошо организовал музыкальное оформление программы. Мне понравились все номера концерта — и игра на саксофоне, и пение, и джаз, а в особен-

ности песенка «Давай закурим» в исполнении т. Гальперина.

Младший политрук М. ГАМАЮНОВ

Не только мне одному, но и всем моим товарищам концерт очень понравился. Среди других номеров выделяется исполнение плясок т. Малышевым.

Мы выражаем благодарность агитбригаде — исполнителям и руководителям.

Младший политрук М. БОЧКИН

УКРЕПЛЯЕМ РУБЕЖИ

Артиллеристы части, где командиром старший лейтенант т. Львов, успешно укрепляют рубежи.

Весь личный состав разместился в надежных, крепких землянках. Тщательно соблюдаются и маскировка. Даже на близком расстоянии, в тем более с воздуха, трудно заметить расположение части.

«Нам дорога и священна каждая капля крови нашего советского человека; нам дорог и священен каждый вершок советской земли», — бойцы хорошо знают эти слова и соблюдают их.

Образцы работы показывают бойцы подразделения, где комсоргом т. Харитонов, в особенности сам т. Харитонов и красноармеец-комсомолец т. Сущенко. Хорошо также выполняют задания красноармейцы т. т. Грязин и Егоров. За добросовестное и высококачественное выполнение инженерных работ этим товарищам объявлена благодарность перед строем.

Младший политрук А. БИГАШЕВ

ХОРОШИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Умел руководил работой по укреплению рубежа политрук т. Гурчонок. Четверо суток, без сна, увлекая за собой всех бойцов, работал т. Гурчонок. Под его руководством было заготовлено 3 сруба для дзотов. За два дня он сам сделал полтора сруба.

Во время работы т. Гурчонок регулярно проводил политинформацию и доклады.

Лейтенант В. СОЛОВЬЕВ